

ПОИСКОВИК..... 16

Семейные связи

Полезные адреса: как интернет может сплотить родственников



ТОЛЬКО В «РГ»..... 12

Что увидим на полках

Глава минсельхоза Дмитрий Патрушев — о ценах на продукты

ХОЗЯЙСТВО..... 14

Кто сказал «му»?

Ассоциация юристов объяснила, где нельзя держать кур и коров



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 234 (8585)
13–19 октября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 15 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 16 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 19 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 221 370



ЗОНА РИСКА Как нам подсовывают вредные или бесполезные лекарства..... 9

Пустышка по рецепту

СЕМЬЯ..... 26

Как неродные. Почему бабушек и дедушек с внуками юридически ничего не связывает

ИНИЦИАТИВА..... 32

Дворцовый переворот. Изъятые у чиновников жилые можно отдать очередникам-льготникам

ДЕНЬГИ..... 34

Заморозить счет. Как добиться перерасчета за холодную квартиру

КИНО..... 35

Юля, ты просто космос! Впервые в мире режиссер и актриса снимают фильм на околоземной орбите

приволжье



Пожилым лучше остаться дома
Волонтеры доставят пенсионерам продукты и лекарства

ЕЖЕДНЕВНО помощь гражданам в период пандемии коронавируса оказывают добровольцы Нижегородского регионального отделения всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». Сейчас в рядах движения насчитывается более тысячи человек. Пожилым гражданам обращаться за помощью по доставке продуктов и медикаментов можно ежедневно с 9.00 до 21.00 по телефону 8 (831) 410-81-10.

Взяли золото

ННГУ — чемпион мира по программированию среди университетских команд



ЗНАЙ НАШИХ!

Антон Дерябин,
Нижний Новгород

В финале самого престижного чемпионата мира по программированию среди университетских команд ICPC-2020 (International Collegiate Programming Contest) абсолютное первенство завоевала команда Нижегородского государственного университета имени Лобачевского (ННГУ).

Соревнования прошли в Москве, а индекс-2020 объясняется тем, что в связи с пандемией COVID-19 их пришлось перенести с прошлого года на октябрь 2021-го. Стать первыми среди 59 тысяч (!) участников (включая мощнейших программистов из Массачусетского технологического института (MIT), Кембриджа, Гарварда, Стэнфорда, МГУ) — это невероятный результат. Как нижегородцам это удалось? Сами ребята настолько выбились из сил после финала, что поговорить из всей команды с журналистом «РГ» смог только ее руководитель — доцент Института информационных технологий, математики и механики (ИИТММ) ННГУ Николай Борисов.

— Они просто знали, что это их последний шанс, — пояснил руко-

водитель. — В этом чемпионате есть ограничения и по возрасту, и по количеству выступлений в финале. Пять лет назад, когда наша команда только сформировалась, мы выиграли бронзу в ICPC, проходившем в Таиланде.

Из той команды остался только выпускник Высшей школы общей и прикладной физики ННГУ Николай Калинин. В этом году к нему присоединились выпускники ИИТММ Алексей Данилюк и Валерия Рябчикова. Тренеры команды — выпускники факультета вычислительной математики и кибер-

Алексея Данилюка, Валерию Рябчикову и Николая Калинина (держат кубок) с заслуженной победой поздравили президент фонда ICPC Уильям Паучер (слева от них) и заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Чернышенко (справа от них).

да команда ННГУ решила наибольшее количество задач — двенадцать. Ближайшие преследователи наших ребят — коллективы из Сеульского университета, питерского Института точной механики и оптики, а также Московского фи-

После финала ребята настолько выбились из сил, что поговорить с корреспондентом «РГ» смог из всей команды только ее руководитель Николай Борисов

зико-технического института — решили по 11 задач.

По словам Николая Борисова, задачи были очень сложными и разнообразными. На языке «СИ++» надо было решить 15 кейсов за пять часов. Например, рассчитать по фотографиям координаты куполов собора Василия Блаженного, найти оптимальные маршруты между городами, сравнить две географические карты между собой. За каждую допущенную ошибку начислялись штрафные очки. По итогам финального раун-

да команда ННГУ решила наибольшее количество задач — двенадцать. Ближайшие преследователи наших ребят — коллективы из Сеульского университета, питерского Института точной механики и оптики, а также Московского фи-

зико-технического института — решили по 11 задач. Как рассказала ректор ННГУ Елена Загайнова, профессионально олимпиадным программированием в университете занимаются с 1990-х годов.

— Наши программисты очень часто достигают выдающихся результатов на научном поприще или в IT-бизнесе. Наша победа — еще одно подтверждение высокого уровня подготовки специалистов в области IT и математики в ННГУ, — добавила ректор.

СПРАВКА «РГ»

ICPC проводится с 1977 года. Россия участвует в чемпионате мира по программированию с 1995 года. За это время российские студенты завоевали 80 медалей, 33 из которых — золотые. Всего в чемпионате 2021 года приняли участие 3406 университетов из 104 стран. Звание чемпиона мира ICPC открывает победителям двери в любые IT-компании мира.

Премия идет мимо Нижнего

КОНКУРС

По три проекта от Вятки и Удмуртии вышли в общенациональный финал национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards-2021, который пройдет в Ульяновске с 15 по 17 ноября.

Об этом стало известно после регионального финала в Перми, в котором экспертный совет под руководством директора международной туристической выставки «Интурмаркет» Ольги Хоточкиной рассмотрел 129 заявок из девятнадцати регионов Приволжского и Уральского федеральных округов.

Участники защищали свои проекты в форме презентаций. Кировчанам удалось убедить экспертный совет в том, что ежегодный фестиваль «Всероссийский олимпийский сказочный день» (номинация «Лучший проект туристического события»), фестиваль музыкального творчества «Аллея Jazz» («Лучшая идея туристического события») и чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» сезона 2020–2021 («Лучшее туристическое событие в области спорта») достойны общенационального финала. Также экспертный совет отметил дипломом ярмарку средневековых ремесел «Хлыновская застава» в номинации «Лучшее туристическое событие по популяризации народных художественных промыслов и ремесел».

— Эксперты высоко оценили представленные нами проекты, поскольку они направлены на продвижение турпродуктов, востребованных сегодня на рынке и наце-

ленных на широкую аудиторию. Со своей стороны, мы получили возможность познакомиться с интересными программами коллег из других регионов, — поделилась впечатлениями от регионального финала директор Центра развития туризма Кировской области Елена Данюшенкова.

Удмуртия представит в Ульяновске проекты «Сарапульский музей-заповедник: организатор туристического события» («Лучший музейно-выставочный комплекс для проведения турсобытия»), «Неделя туризма на Каме» («Лучшее MICE-событие в области туризма») и всероссийский фестиваль по парашютному спорту «Взлетные истории» («Лучшее туристическое событие в области спорта»).

Проекты Нижегородской области не впечатлили экспертный совет. Ни фестиваль музыки и фейерверков «Столица закатов», ни гала-шоу «Начало Нового», ни «Городецкий историко-художественный музейный комплекс», представленные в Перми, в Ульяновске презентованы не будут.

Николай Родин, Киров

СПРАВКА «РГ»

Национальная премия в области событийного туризма Russian Event Awards учреждена в 2012 году по инициативе Геннадия Шаталова (председатель правления фонда развития общественных связей Region PR) как отраслевая награда, присуждаемая по итогам открытого конкурса проектов за достижения в области развития индустрии событийного туризма.

Голосуем за лучших

ФЕСТИВАЛЬ

Завершается финальный этап фестиваля стрит-арта Приволжского федерального округа (ПФО) «ФормАрт», последний день голосования за понравившийся проект — 15 октября.

В финале соревнуются 14 художников (по одному от каждого субъекта РФ, входящего в ПФО). Удмуртию представляет Иван Жижин, изобразивший на здании 1-го корпуса Ижевской сельскохозяйственной академии футуристическую картину «Основание Ижевска в другой солнечной системе» размером 20 на 7 метров.

— За основу я взял символ Удмуртии — Монумент дружбы народов и поместил его в 3021 год на планету в другой солнечной системе. Не исключено, что наш мир в будущем станет именно таким, как в моей работе, — рассказывает художник.

Камиля Апекова, Ижевск



Размер картины «Основание Ижевска в другой солнечной системе» — 20 на 7 метров.

КОНТАКТЫ

Ознакомиться с проектами других участников можно на официальном сайте фестиваля стрит-арта



ЦИФРА

12

задач

из пятнадцати, заданных в финале, удалось решить ребятам из команды ННГУ.